
Health, Wellbeing and Safe Communities  
Please indicate how important you consider the following a) in your local area and b) in the whole District, by 
ranking the following in order of importance (7 most important - 1 least important).  

Local 
Area  

 
District  

3 
There are safe routes for pedestrians and cyclists  

5 

2 
A wide range of sport/leisure and cultural services are available  

1 

6 
There are good support services for the elderly and disabled  

6 

1 
New developments are designed to minimise opportunities for crime  

1 

7 
Transport services are available  

7 

4 
Housing meets the recognised needs of all sections of the community  

4 

5 
There are a range of services and activities for children and young people  

3 

 
 

Economic Prosperity  
Please indicate how important you consider the following a) in your local area and b) in the whole District, by 
ranking the following in order of importance (7 most important - 1 least important).  

Local 
Area  

 
District  

5 
Town and village centres are successful and prosperous  

5 

2 
Commuting distances (into and out of the area) are reduced  

3 

2 
Suitable space is available to meet the needs of local businesses  

2 

6 
Housing is available and affordable for people to live and work in the district  

6 

1 
A wide range of training opportunities exist for those who need them  

1 

4 
There are opportunities for people to work close to where they live  

4 

7 
Public transport should be improved to reduce congestion  

7 



 
 

High Quality Environment  
Please indicate how important you consider the following a) in your local area and b) in the whole District, by 
ranking the following in order of importance (7 most important - 1 least important).  

Local 
Area  

 
District  

5 
New developments (commercial and domestic) meet high energy-efficiency 
specifications, above the minimum requirements and incorporate renewable 

energy technologies  

5 

3 
Local distinctiveness is understood and valued  

3 

6 
Pollution levels (air, ground, water and light) are low  

6 

7 
Existing natural habitats are protected and enhanced and new ones created  

7 

4 Increased densities and ‘brownfield’ sites should be promoted to avoid using 
‘greenfield’ sites  

4 

2 
Sufficient off road car parking spaces should be available  

1 

1 New development should be concentrated in or on the edge of existing 
settlements  

2 

 
 
 
 



 

Inclusive Society  
Please indicate how important you consider the following a) in your local area and b) in the whole District, by 
ranking the following in order of importance (7 most important - 1 least important).  

Local 
Area  

 
District  

6 The needs of future generations are taken into account in current actions and 
decisions  

4 

4 
People participate in decisions about the future of their communities  

2 

5 
Everybody has access to the services/facilities they need   

6 

7 The development of community centres, schools and health services should 
match the planned growth in housing  

7 

1 
New housing should offer a choice of size and types of homes  

1 

3 
All development should have good access to public transport facilities  

5 

2 
Open space and recreational facilities are accessible and available to all  

3 

 
 
 
Who Responded? 
 
 
A total of 156 questionnaires were completed.  91 completed on-line and a further 56 paper copies 
returned.  It should be noted that 8 percent of the questionnaires were not completed correctly (for 
example by giving the same ranking to all of the options) and could not therefore contribute to the final 
totals. 
 
The following charts provide a breakdown of who completed the questionnaire.  They show that a 
cross section of the community was reached, although all respondents who completed the ethnic 
background section were white. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Figure 1 

Gender of Respondents
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13%

Female
Male
no answer

 
 
 
Figure 2 

Ethnic Background of Respondents

81%

1%
3%

15%

british
irish
Other White
no answer



Figure 3 
 

Respondents by age group

19%

27%

28%

12%

14%

Under 16
20 to 39
40 to 59
60 or over
no answer

 


